
Consiglio Comunale INT 1045 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PISCINA SEMPIONE: 
UN  TUFFO  NELLA SPERANZA O  UN  INESORABILE  AFFONDARE  NEL
DEGRADO TRA SPACCIO E ILLEGALITA' ?

RICORDATO CHE

• il  10  gennaio  lo  scrivente  ha  presentato  l’interpellanza n.  15/2025  rubricata  “SEGNATEVI
QUESTA DATA: 7 GENNAIO 2025. E' IL GIORNO IN CUI LA SINISTRA NOSTRANA HA
SCOPERTO CHE LA SICUREZZA DELLE CITTA' COMPETE A CHI GOVERNA LE CITTA'.
NESSUN  ERRORE  DI  BATTITURA,  AVETE  PROPRIO  LETTO  BENE.  E  ALLORA
PARLIAMO DI DEGRADO E SPACCIO PRESSO LA PISCINA SEMPIONE (FUORI DALLA
ZTL).”;

• le domande poste desideravano porre all’attenzione dell’Amministrazione comunale la situazione
di grave degrado e illegalità che albergava presso il compendio ospitante l’ex Piscina Sempione;

• si trattava di quattro quesiti  che vengono di seguito riportati:  “1.  da quanto tempo la piscina
Sempione  versi  nelle  condizioni  sopra  sinteticamente  richiamate  (abbandono  da  parte  della
proprietà della struttura e conseguente sua occupazione da parte di non aventi titolo finalizzata
all'esercizio  di  professioni  illegali)  e  quali  siano  stati  gli  interventi  (di  manutenzione  del
compendio  nel  suo  complesso)  dell’Amministrazione  negli  ultimi  3  anni;  2.  quale  sia  la
progettualità  di  questa  Amministrrazione  per  la  struttura  della  piscina  Sempione,  quali
investimenti si prevedano e se essa sia stata inserita nell’alveo degli interventi finanziati con il
PNRR; 3. se si intenda sinteticamente ricordare alle cittadine e ai cittadini torinesi quale fosse il
cotè  di  soluzioni  in  materia  di  sicurezza,  periferie  e  strutture  sportive  proposte  e  scritte  nel
documento "LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI DA
REALIZZARE  NEL  CORSO  DEL  MANDATO  2021  -  2026",  presentatato  al  Consiglio
Comunale dopo l’insediamento della Giunta Lo Russo e approvato dalla maggioranza alla guida
della città (DEL 1162/2021); 4. se, in legacy con il punto precedente, l’Amministrazione intenda
dichiarare  a  che  punto  è  la  notte  (cit.)  della  sicurezza  urbana  e  delle  strutture  sportive
abbandonate non a loro stesse ma al degrado e all'illegalità e quali le prospettive di investimento
e intervento di competenza municipale.”;
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RIFERITO CHE

• trascorso quasi un anno la situazione è rimasta la medesima, per non dire peggio;
• è di un paio di  settimane fa  la  notizia  di  un incontro pubblico,  semipubblico,  non pubblico,

riservato o comunque non si è capito bene, dell’Assessore Porcedda svolto proprio presso i locali
della Piscina Sempione per illustrare ipotesi, prospettive e tanto ma tanto di più;

• molte e molti cittadin* residenti del quartiere pare non siano riuscit* a partecipare all’incontro
con il rappresentante dell’Amministrazione;

• molte e molti cittadin* sembra che non abbiano potuto cogliere la prorompente efficacia delle
soluzioni  prospettate  dall’esponente  dell’Amministrazione  comunale  titolare  delle  deleghe  a
Sicurezza e Legalità; 

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
1. quali siano stati gli interventi dell’Amministrazione per la struttura della Piscina Sempione negli

ultimi 4 anni;
2. quale  sia  la  progettualità  di  questa  Amministrrazione  per  la  Piscina  Sempione  e  quali

investimenti si prevedano (e connessi tempi di realizzazione);
3. se l’Amministrazione intenda quanto prima convocare una pubblica assemblea, aperta a tutte le

cittadini e i cittadini interessat* nello specifico alle sorti della Piscina Sempione ma anche, più in
generale, al tema della sicurezza urbana in questa città;

4. sempre  in  materia  di  sicurezza  urbana,  inscindibilmente  coniugata  con  l'integrazione  e
l'inclusione sociale, si desidera sapere quanti siano i minori di etnia rom, sinti o comminanti
inclusi nei percorsi scolastici di ogni ordine e grado e quale il tasso di frequenza (con riferimento
allo spettro temprale degli ultimi 5 anni).

Torino, 24/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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